人、任务 和目标





人、任务和目标

——基督徒领导力之研究

比莉·戴维斯 著

基督徒事奉教程



我们的基督徒事奉系列教程由 18 个课程组成,本课是其中的一个课程。左边的标志表明的是这个系列教程的学习顺序。本系列教程列分三个单元,每个单元有六个课程。《人、任务和目标——基督徒领导力之研究》是第二单元中的第 6 个课程。按照正确的顺序来学习这些课程,你将获益良多。

基督徒事奉教程的学习材料是按自学形式预备的,主要针对的是事工人员。 这些课程不但为学生提供了圣经知识,还提供了实际服事所需要的技巧。通过对 本课的学习,你既可以取得学分,以致将来获得一个证书,也可以仅当充实自己。

注意事项

请认真阅读本课程的简介,请请遵照指导进行学习,这样你才能到达本课的学习目的,并为完成学习报告做好准备。

请向你的指导老师汇报学习情况。

目录

课程简介
第1单元 人—— 领导是一群什么样的人以及他们与其他人之间是一种什么样的关系
第1课 领导者和跟随者
第2单元 任务——领导的工作以及他们当如何指导别人工作
第 4 课 领导要制定计划和组织工作
第3单元 目标——领导如何设定目标并与人合作去达成教会的目标
第 7 课 领导要承担责任
附录
词汇表
自测题答案
学生单元学习报告
答题纸

课程简介

我们大多通过两种方式进行学习:模式和原理。在本课程中,你将通过这两种方式来对领导力进行学习。首先,你将检验神所拣选的几个领导模式——或者说榜样;接着,我们将带领你分析使他们有效发挥自身领导力的原则。你将有机会从一个全新的视角——以领导力为主题,来学习圣经。另外,你还将学到有关人类发展和领导力的最先进的理论,然后将这些理论有机地应用到基督徒的信仰及实践中。

本课程的核心真理是:领导力是神用来成就他对人类的计划和旨意的方法和工具。本教程分为三个单元,分别强调的是领导力的三个主要方面:人(包括领导和被领导者) 所要完成的任务、所要达成的目标。只有对这三个方面给予平衡的关注,才能具备好的领导力。本课程将致力于帮助你发展领导力的三个主要品质:体恤人——助你与人同工;胜任能力——助你有效地履行任务;使命感或神召感——帮助你达成目标。

课程描述

《人、任务和目标——基督徒领导力之研究》是一门以圣经为领导力基础的课程,它向学生介绍了领导力的理论和实践,引导学生应用圣经和理论的原则。不论是新、老非神职领袖和牧者,还是致力培养其他基督徒领袖的人员,都适用本教材。本课程主要侧重于发展恩赐、能力以及领导和被领导者之间的人际关系。

课程目标

当你完成了本课程的学习之后,你将能够:

- 1. 解释圣经关于领导力的概念并举例说明。
- 2. 解释人、任务和目标模式的基督徒领导力。
- 3. 认识并评价你自己和他人身上的领导力恩赐和能力。
- 4. 彰显具体的领导技巧、胜任工作的能力和态度,帮助他人培养这些能力。
- 5. 接受并欣赏你在领导和被领导者面前的角色和责任,共同达成基督徒的目标。

教材

本课程将以比莉·戴维斯(Billie Davis)所著的《人、任务和目标——基督徒领导力之研究》为课本和学习指导,除此之外你只需要预备好一本圣经就够了。如无特别声明,本课程所使用的经文全部引自中文圣经和合本。

学习时间

你需要花多少时间来学习每一课,部分取决于在开始学习本课程之前,你对每个主题的认识以及你的学习技巧是否有效。另外,也取决于你是否遵照学习指导进行学习、是否发展了自学必备的学习技巧。请拟订一个学习计划,这样才能保证自己有足够的时间进行学习,最终不但达成作者所指定的学习目标,也达成了你个人的学习目的。

课业结构合学习模式

本课程的每一课包括:1)课文题目;2)引言;3)课文大纲;4)课文目标;5)学习活动;6)关键词;7)课业进程(包括习题);8)自测题(在课业进程的后面);9)习题答案。

课文大纲和目标不但能使你对该课的主题有个总体的认识,还有助于你在学习的过程中把注意力集中在最重要的问题上,使你知道该学什么。

课业进程中的大部分习题答案都可以直接填写在学习指导的空格内,较长的答案则可以写在笔记本上。写的时候,切记注明课文的标题和题号,以供备考学生单元学习报告的复习之用。

作答之前,请勿翻阅习题答案。自己作答能更好地记住所学过的知识。答题之后,你就可以参考课文后面的答案了。若你答错了,请把它纠正过来。为了避免学生在参阅答案的时候意外看到下一道题的答案,我们提供的答案没有按照数字顺序来排列。

这些习题有助于你记住每一课所阐述主要观点并运用在此所学的原则,因此 十分重要。

如何答题

本学习指导包含不同类型的习题和自测题,请看以下的几组题型和答题方式。若出现其他的题型,我们将给予具体的指导。

多项选择题:要求你从所给出的多个选项中选择一个答案。

例如:

- 1. 圣经总共有:
- a) 100 卷书。
- b)66卷书。
- c) 27 卷书。

正确的答案为 b) 66 卷书,请在你的学习指导中按照如下所示圈出 b):

- 1. 经总共有:
- a) 100 卷书。
- b. 66 卷书。
- c) 27 卷书。

(有的多项选择题有不止一个正确答案,这时,你就要把每一个正确答案前的字母都圈起来。)

对错判断题:要求你从多个选项中选择正确的选项。 例如:

- 2. 面哪种说法正确?
- a) 圣经总共有 120 卷书。
- b) 圣经的信息是赐给当今的信徒的。
- c) 圣经的所有作者都是使用希伯来文进行写作的。
- d) 圣经的作者们受到了圣灵的默示。
 - b) 项和 d) 项的说法是正确的,因此,你当把这两项的字母圈起来。

配搭题:要求你把相配的选项配搭起来,如人名和相应的意思、圣经书卷和相应的作者等。

例如:

- 3. 把代表相应领袖名字的数字,填写到描述其相应作为的短句前。
- ...1...a 在西奈山领受了律法。

- 1)摩西
- ...2...b 带领以色列人过了约旦河。
- 2) 约书亚

- ...2...c 环绕耶利哥城行军。
- ...1...d 曾在法老的王宫里生活。

a 句和 d 句指的是摩西,而 b 句和 c 句指的则是约书亚。因此,请在 a 句和 d 句前填上 1 ,在 b 句和 c 句前填上 2。

本课程的学习方法

如果你是自学本课程,那么所有的功课都可以通过邮件的方式来完成。尽管本学院在设计本课程时,是为了方便学生自学之用的,但你也不妨组成一个学习小组一起学。如果是小组学习的话,指导老师或在本课程之外另给你增加指导。出现这种情况的时候,请务必听从老师的指导。

你可能有兴趣在家庭查经小组、教会学习班或圣经学校里使用本教材,而本教材的主题内容和学习方法,对上述目的都极之有效。

学生单元学习报告

本书的最后部分是学生单元学习报告和答题纸,请按照本课程和单元学习报告的指导来完成,然后将答题纸寄给你的指导老师进行批阅。老师会对你的学习提出建议的。如果你不是在本学院指导下进行学习的,回答学生单元学习报告里的问题依然会使你获益良多。

证书

顺利完成了本课程的学习之后,本学院的指导老师会给你的学生单元学习报告评分,然后给你颁发证书。

关于作者

本书作者比莉·戴维斯(Billie Davis)拥有社会学和教育学学位,曾在教会、学校和政府机构的行政管理方面受训,有着丰富的经验。目前,戴维斯已经从美国密苏里州斯宾菲尔德福音学院(Evangel College, Springfield, Missouri)行为科学副教授的岗位上退休下来。戴维斯不但著有大量适合基督徒教师和领袖使用的著作,还在许多国家举办培训研讨班。戴维斯本身是一名受按立的牧师,其丈夫也是一名牧师。

你的指导老师

你的指导老师乐意尽力帮助你,如果你对本课程或学生单元学习报告有任何疑问,不妨随意提出来。如果你身边有好几个人想要一起学习本课程,请咨询有关小组学习的安排。

当你展开对《人、任务和目标——基督徒领导力之研究》的学习时,愿神祝福你。愿这个学习丰富你的生活和基督徒服事,帮助你更为有效地成就你在基督身体里的使命。